
  

 

Niederschrift 

der 12. Sitzung des Wirtschafts-, Verkehrs-, Bau- und Umweltausschusses 

am 19.01.2021 Saal "Sonne", Friedensplatz 9  

AZ: 101308.21.01-12  

 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  20:10 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Thomas Kluge Bürgermeister 

Mitglieder 

Herr Knut Freese   

Herr Matthias Gent   

Herr Jan Hartmann   

Herr Dr. Werner Jander   

Herr Heinz-Jürgen Mattig   

Herr Olaf Wachsmuth   

Herr Jörg Weisel   

Protokollführer/in 

Herr Olaf Küpper Amtsleiter Bauamt 

Verwaltung 

Herr Christian Bartholomäus   

Gäste 

Herr Dr. Daniel Scheibe  Mitglied Stadtrat und Ortschaftsrat Dreileben 

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Ralf Kramer   

Herr Karl-Heinz Matthias   

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 08.12.2020  

 4 Einwohnerfragestunde  

 5 Informationen zur Beteiligung als Nachbargemeinde  

 6 Information zum Stand laufender Baumaßnahmen  

 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ausschusses  

 

Bürgerinnen und Bürger 1 Einwohner 
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Nichtöffentlicher Teil 

 8 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 08.12.2020  

 9 Stellungnahme / gemeindliches Einvernehmen zu Anträgen nach Sanierungs-

recht / Baurecht 
 

 10 Vergabe Ausbau Breiter Weg OT Stadt Seehausen 052/BAU/19-24 

 11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ausschusses  

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Es sind 8 Ausschussmitglieder anwesend, 

somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.  

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung vor und fragt, ob es Änderungen gibt. - keine 

 

Abstimmung über die Tagesordnung: einstimmig beschlossen  

Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   
 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 08.12.2020 

 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 08.12.2020:  

mehrheitlich beschlossen  

Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  4 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Diefert aus dem Ortsteil Stadt Seehausen fragt: 

 

„Wie geht es mit der Turnhalle weiter und erfolgt der Ausbau in der Rathenaustraße?“ 

 

In der Turnhalle wird zurzeit die Heizung umgestellt. Es wird davon ausgegangen, dass dies 

in 14 Tagen abgeschlossen ist. Der Hinweis, eine Zirkulationsleitung für die Dusche zu verle-

gen, wird geprüft. Die Beleuchtung ist beauftragt worden. Hier schuldet der Auftragnehmer 

noch einen Preis, für die von ihm vorgeschlagene Alternativlösung. Parallel gibt es Kontakt 

mit einem Bauphysiker, der sicher feststellen soll, welche Belastung es im Fußboden gibt. Der 

Ortschaftsrat hat festgelegt, dass der Boden auf jeden Fall erneuert werden soll. Die Finanzie-

rung soll vorerst aus den Sanierungsbeträgen gesichert werden.  

 

In der Rathenaustraße gibt es keine Baumaßnahme der Stadt. Der TAV Börde erneuert den 

Kanalbau. Bis zur Gabelung wird die Straße in der gesamten Breite in Bitumen hergestellt. 

Alle übrigen Bereiche werden wieder mit Natursteinpflaster verschlossen.  
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TOP  5 Informationen zur Beteiligung als Nachbargemeinde 

 

Es liegen folgende Informationen vor: 

  

B-Plan 1 WE in Hornhausen, B-Plan 6-8 WE in Hornhausen, B-Plan Ortslage Niederndodele-

ben, F-Plan Änderung in Eilsleben sowie B-Plan Eilsleben für einen Edeka-Markt. Alle Vor-

haben haben keinen Einfluss auf Planungen der Stadt Wanzleben - Börde und erhalten eine 

entsprechende Stellungnahme.  

 

TOP  6 Information zum Stand laufender Baumaßnahmen 

 

Zurzeit laufen bis auf den erwähnten Ausbau der Turnhalle im OT Stadt Seehausen noch kei-

ne Baumaßnahmen.  

 

TOP  7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ausschusses 

 

Fragen der Ausschussmitglieder: 

 

Gibt es einen Bearbeitungsstand zur Wassernotversorgung? Im Kreistag wurde mitgeteilt, 

dass es mit allen Kommunen dazu Verhandlungen gibt. 

Die Anfrage wird an das Ordnungsamt weitergeleitet.  

 

Gibt es inzwischen eine Lösung für die Anbindung des Gehweges Steinstraße / Kreisverkehr 

im OT Stadt Seehausen? 

Das Ordnungsamt hat eine Absperrbarke bestellt, sobald diese da ist wird hier gesperrt.  

 

Ist ein Beweissicherungsverfahren für die Turnhalle / Seehausen veranlasst worden oder ist 

die Stadt noch im außergerichtlichen Verfahren? 

 

Man befindet sich noch in Verhandlungen mit den Anwälten der gegnerischen Seite. Ein ge-

richtliches Verfahren ist noch nicht anhängig. 

 

Schließung der Sitzung – öffentlicher Teil.  

 

 

  

gez. Thomas Kluge gez. Olaf Küpper 

Vorsitzender  Protokollant 
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